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EDINOST IN
“Še enkrat ponovim: Bodite med se¬

boj povezani v odkriti ljubezni... Ne
rušite edinosti in enotnosti! Kar bi nas
moglo ločiti, postavimo na pravo me¬
sto: v ozadje! “Te in podobne misli, ki
smo jih tolikokrat slišali iz ust naše¬
ga škofa, nam je naš nadpastir ponov¬
no poudaril neposredno pred svojim od¬
hodom iz Argentine. Kot dober oče, ki
nas dobro pozna, nas je hotel posebej
opozoriti na nevarnost, da bi zaradi ma¬
lenkostnih razlogov začeli cepiti naše
vrste in naše moči, kar bi prineslo na¬
ši skupnosti le škodo.
Edinost in enotnost je mogoča !e v

organizaciji. V Argentini imamo “Dru¬
štvo Slovencev”, organizacijo, namenje¬
no vsem slovenskim naseljencem, ki so
krščanskega in protikomunističnega
mišljenja. Po svoji osnovni zamisli je
društvo tako širokogrudno, da ni med
pravimi Slovenci nikogar, ki bi v dru¬
štvo ne mogel vstopiti, ali ki bi ga od¬
bor moral odkloniti. Društvo hoče biti
resničen predstavnik slovenskega živ¬
lja v Argentini, zato odpira vrata
vsem Slovencem.
Velika večina novih slovenskih na¬

seljencev je spoznala potrebo takega
društva. Vstopili so v društvo, podpira¬
jo ga z mesečnimi prispevki in zaupa¬
jo, da društvo stori vse, kar je mogoče,
za dobrobit Slovencev. Vse te stotine
discipliniranega članstva dobro vedo,
da ima vsako človeško delo svoje sla¬
bosti in da je še polno nalog, ki jim
društvo še ni kos, pa jih bo v doglednem
času treba rešiti. Vsi ti bodo prišli na
občni zbor, ki je torišče za obravnavo
vseh vprašanj, ki se tičejo društva. Tam
bodo kritizirali napake, zahtevali po¬
jasnilo, dajali navodila, predlagali ob¬
vezne sklepe in volili ljudi svojega za¬
upanja za bodočo poslovno dobo.
Vsi ljudje niso bili še nikdar enega

mnenja. Tudi ni treba, da bi bili. De¬
mokratična oblika družabnih ustanov
daje možnost, da vsakdo lahko širi in
uveljavlja svoje misli. Vendar mora bi¬
ti toliko pravičen, da se ukloni večini,
da prizna veljavo močnejšemu dokazu,
da zna ohraniti spoštovanje do bližnje¬
ga vkljub različnim mišljenjem, ki jih
zastopa. V demokratični organizaciji je
mesto za vse.
Vendar nočejo vsi v organizacijo. So

zelo velika manjšina, a vendar, kolikor
jih je, je škoda, če gredo na svoje.
Zakaj gredo na svoje?
Čisto gotovo je, da ne zaradi načel¬

nih stvari, ampak zaradi manj važnih,
včasih prav smešnih razlogov. Enemu
niso po godu osebe, ki jih je večina na
občnem zboru izvolila na vodilna mesta
v organizaciji. Zaradi osebnih razlogov
se izločijo iz organizacije. Drugi so u-
žaljeni, ker njihov predlog, njihova ide¬
ja ni bila všeč večini. In gredo na svo¬
je. Tretji bi radi, da bi skupna orga¬
nizacija dajala več poudarka in prizna¬
nja temu ali onemu pokretu, gibanju,
stremljenju. Če se to ne zgodi, hočejo
proč, na svoje itd. če nato analiziraš
te pokrete in ljudi, ki stoje za nji-

ENOTNOST
mi, prideš navadno na par oseb, “ki so
že nekaj bile” ali pa, ki bi rade nekaj
postale.
Samoljubje, častihlepnost, to je, kar

dela navidezne razlike med nami. Saj
jih ni: vendar se nekateri v potu obra¬
za trudijo, da bi jih iznašli.
Kritika mora biti vedno konstruktiv¬

na, ne razdiralna. Kdor kritizira društ¬
vo in njega delo, ne da bi bil član, raz¬
bija slovensko skupnost. Podoben je
fantiču, ki meče na mimoidoče kamenje
izza varnega plota. Prostor za kritiko
je v društvu: bodisi na občnem zboru,
bodisi na društvenih sestankih, ki jih
odbor na zahtevo članov vedno rad skli¬
če.

Koncem novembra so bili v Parizu
važni razgovori med načelniki general¬
nih štabov tistih 12 držav, ki so člani¬
ce Atlantskega pakta. Tem posvetom
vojaških strokovnjakov bodo začetkom

Glavni del vseh sklepov vojaškega
značaja je slonel na zastopnikih USA,
Anglije in Francije. V imenu USA je
utemeljeval ameriške nazore o obrambi
zahodne Evrope sam general Bradley.

Kolikor se je moglo izvedeti o sprejetih
sklepih, je bilo odločeno: 1. vojnim si¬
lam USA je predvsem določeno bom¬
bardiranje kontinentov; 2. Anglija in
Francija bosta skrbeli za protiletalsko
obrambo in za bombardiranje sovražnih
postojank na srednjo dolžino; 3. vse čla¬
nice pakta pa bodo sodelovale pri po¬
morski obrambi, vendar tako, da bo
mornarica vsake države poskrbela naj¬
prej za varnost svoje lastne obale.

Ta dogovor je v načelu važen pred¬
vsem zaradi tega, ker bodo v USA šele
sedaj odredili, da se lahko začno od-
premljati ogromne količine vojnih po-

Dočim računajo poveljniki zahodnih
vojska na uspeh skupnega nastopa za
obrambo, se odgovorni politični voditelji
zaskrbljeno ozirajo po sredstvih, ki naj
to edinost ohranijo na trdnih temeljih.
V vsej zahodni Evropi so komunistične
stranke tiste, ki so jasno in ponovno
povdarile, da bodo njih pristaši tisti,
ki se bodo postavili na stran sovjetske¬
ga napadalca, kadar bodo sovjetske voj-

Želimo, da bi bodoči občni zbor
Društva Slovencev združil prav vse
Slovence, ki jim je zato, da se naša sku¬
pina v skupnem naporu gospodarsko
dvigne, moralno utrdi in ohrani drago¬
cene narodne vrednote, ki smo jih pri¬
nesli iz domovine.

Ali se vam ne zdi, da je to skupna
naloga nas vseh. Ali more kdo reči, da
se ne čuti dolžnega, da bi po svojih
močeh sodeloval v tej smeri ali celo, da
njegovo sodelovanje ni zaželeno? Če
vsi poprimemo za delo, nas je še pre¬
malo, kaj še le, če kdo prekrižanih rok
gleda od daleč ali delo celo ovira.

Prihodnji občni zbor mora dati ve¬
lik poudarek naši enotnosti in edinosti,
ki je potrebna in možna.

decembra sledili sestanki med vojnimi
ministri vseh teh 12 držav in ti bodo
prav tako v Parizu. Vojni ministri mo¬
rajo potrditi sklepe, ki so jih predložili
načelniki generalnih štabov.

trebščin, in sicer v višini nad eno mi-
Ijardo dolarjev državam, ki so v Evropi
članice Atlantskega pakta.
Mnogo se je govorilo o tem, ali bo

prihodnja obrambna črta pred napadom
z vzhoda ob Renu ali ob Labi. V Evro¬
pi je že dalj časa ameriški državni taj¬
nik za obrambo Johnson; bil je tudi v
Nemčiji in tako tudi v prestolnici — v
Berlinu. Časnikarjem je v posebni izja¬
vi podčrtal, da spada Berlin vsekakor
v obrambno črto zahodnih vojnih sil. S
to izjavo je potrdil, da bo Laba tista
prva črta, kjer se bo začela obramba
pred vdorom. Vendar pa je dodal, da za
to nikakor ni potrebno, da bi zahodna
nemška republika že dobila oboroženo
vojno silo, ker bodo zahodni zavezniki
tisti, ki. bodo do nadaljnjega računali
s tem, da bodo ob Labi imeli dovolj voj¬
nih sil.

ske krenile proti zahodu osvobajat de¬
lavstvo in “ljudsko demokracijo”. Pov¬
sod so komunisti dosedaj svoje ofenzive
proti demokratskim režimom zahoda iz¬
gubili, ker je bila gospodarska pomoč
USA tista, ki je preprečila, da bi Ev¬
ropa po vojni zdrvela v gospodarsko ka¬
tastrofo. Podpore iz Marshallovega na¬
črta so bile tiste, ki so zlomile sabota¬
žo komunistov v Italiji in Franciji. —

FINALIZO EL MO
ESCOLAR

El miercoles 30 de noviembre se
concluy6 la ensenanza en todos los
colegios publicos y particulares ini-
ciandose las vacaciones.

Se caracteriza este hecho por un
cambio notable en las calles argen-
tinas. Ya no se ven mas los guar-
dapolvos que dan tono a la alga-
rrabia callejera escolar. De mana-
na, de mediodia y a la tarde ya no
hay nubes de blancos guardapol-
vos y de esa alegre vociferacion,
que parece barometro de la pujan-
za del joven pueblo argentino, que
esta hoy forjando su grandeza de
manana.

Entre esa ninez hay unos buenos
centenares de hijos eslovenos que,
luego de todos los sinsabores cau-
sados por el comunismo en nues-
tro pais, hallaron en la Argentina
su segunda patria.

Tenemos entendido de que en to¬
dos los colegios, donde han estu-
diado, se llevaron esos eslovenitos
hermosos premios y honores. Ade-
mas hallaron entre sus companeros
buenos amigos junto con quienes
crearan mas tarde solidas condicio-
nes de una vida asosegada.

Sedaj se Evropa naglo dviga iz gospo¬
darskih težav in mednarodna trgovina
se uspešno razvija. — Toda ameriške
podpore bo v dveh letih konec, med po-,
sameznimi zahodnimi evropskimi drža¬
vami pa se na polju trgovine pojavlja
žilava in nevarna konkurenca. — Oboje:
arnik ameriških podpor in boj za trgov,
ski uspeh zamoreta postaviti med ■ ev¬
ropskimi državami take zidove, da bodo
temu nujno sledile nove gospodarske te¬
žave najprej v posameznih državah, na¬
to pa v vsej Evropi.

Churchill je pozval evropske narode,
da naj se hitro zavedo te nevarnosti in
naj se združijo. Odgovoril mu je bel¬
gijski državnik Spaak, ki je povdaril,
da Združene Evrope ni, ako ni v njej
tudi Anglija. Toda Anglija se najbolj
krčevito trudi ustaliti svoje gospodar¬
stvo in njena nenadna devalvacija fun¬
ta je pokazala, da pri tem niso Angleži
prav nič mislili na ostale evropske so¬
sede. Toda odgovor na to, bodo lahko
dale šele angleške volitve, ki se napo¬
vedujejo za sredino prihodnjega leta.
In zanimivo je to: Churchill, vodja kon¬
servativcev, terja bolj prožno medna¬
rodno solucijo, kakor pa to zamore nu¬
diti socialist Atlee, ki mora braniti an¬
gleške interese.

Vse naročnike, ki še nimajo plačane
naročnine za Svobodno Slovenijo, prav
lepo prosimo, da to takoj store. Ne ča¬
kajte na opomine. S tem nam povzroča¬
te samo veliko nepotrebnega dela in
stroškov.

Sporazum za obrambo zahoda

PRIPRAVLJENI NA VOJNO JUTRI OB ŠTIRIH ZJUTRAJ...

Iz Berlina je Johnson šel v London,
odkoder bo v začetku decembra odpoto¬
val v Pariz na konferenco vojnih mini¬
strov. Vsekakor je za razpoloženje in
presojanje o tem, ali je vojna pred dur¬
mi ali ni, silno značilno, da se vrše tako
obsežni vojaški strateški in politični
razgovori ob začetku zime v Evropi. V
Evropi se je le redko sprožila kaka voj¬
na pozimi, navadno so krenili poveljni¬
ki vojska na svoj posel na pomlad ali

pa v jeseni. — Tako je Johnson izjavil
časnikarjem v Londonu, da meni, “da
so se možnosti za vojno lahno zmanjšale,
toda vojne sile USA morajo biti pri¬
pravljene, da krenejo na vojni pohod
jutri ob štirih zjutraj.” Dodal je tudi,
da se nikdo, zlasti pa USA ne smejo
uspavati z zavestjo o kaki varnosti;
obratno, zavedati se moramo, da sloni
mir na pripravljenosti in moči našega
(USA) orožja.

EDINOST EVROPE — PREDPOGOJ ZA NJEN NADALJNJI OBSTOJ

IZDELAN JE STRATEŠKI NAČRT ZA OBRAMBO
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ŠKOF G. DR. ROŽMAN SLOVENSKIM
NASELJENCEM V ARGENTINI

Med svojim bivanjem v Argentini
je prevzvišeni g. dr. Rožman večkrat
prišel tudi v uredniške in upravniške
prostore ‘Svobodne Slovenije’’. Živo se
je zanimal za delo pri listu, za njegov
razvoj, pohvalil nesebično delo ljudi pri
nočnem delu ob četrtkih zvečer, samo,
da list lahko gre na pošto ob petkih
zjutraj in mu želel še večji razvoj in
razmah.
Tako je storil tudi pred svojim od¬

hodom iz Argentine. Ob tej priliki so
mu uredniki “Svobodne Slovenije’’ po¬
stavljali razna vprašanja, na katera je
Prevzvišeni rad odgovoril.
Vprašanja in odgovori so si pa sledi¬

li takole:
Povedali ste nam že kakšni nagibi

so Vas napotili, da ste se odločili za
tako dolgo pot in nas prišli obiskat.
Prišli ste v Buenos Aires, imeli ste pri¬
liko, da ste si ga malo natančneje ogle¬
dali. Obiskali ste slovenske novonase-
Ijenske kolonije v posameznih mestih
na področju Vlikega Buenos Airesa in
nato ste prepotovali velik del te ogrom¬
ne republike. Kaj ste ugotovili v Ar¬
gentini, ki je postala nova domovina
največjega števila slovenskih protiko¬
munističnih beguncev ?
“Argentina je dežela silnega bogast¬

va, kjer vlada red in mir, je dežela iz¬
rednega napredka na vseh področjih z
neizmernimi možnostmi za nadalnji
gospodarski razvoj. Kultura in civiliza¬
cija sta na zelo visoki stopnji. Buenos
Aires je velikansko moderno mesto z
lepimi cerkvami, ogromnimi socialnimi
ustanovami, prekrasnimi parki, ki so
zdrava pljuča za milijone in milijone
ljudi, ki žive v njem. V Buenos Airesu
tiskajo več listov, časopisov, revij in
ostalih publikacij, kakor v vseh ostalih
državah Južne Amerike skupaj’’.
Kakšne so razlike med stanjem v

TJ.S.A. in v Argentini?
“Na to v kratkih besedah ni mogoče

odgovoriti. Združene države so imele
nekaj dragocenih desetletij pred Ar¬
gentino možnost izrabiti ogromna na¬
ravna bogastva in razviti najsilnejšo
industrijo sveta in vso sodobno tehniko
vpreči v vsakdanje življenje in posa¬
meznikov. Argentina pa to stanje dohi¬
teva”. \

Kako so se po Vašem mnenju znašli
slovenski naseljenci v Argentini?
“V kratkem času, odkar bivajo tu,

prav dobro. Boljše, kot sem pričakoval.
Svobodna izbira dela, ki ga je povsod
dovolj na razpolago, socialna zaščita,
razmeroma dober zaslužek, podpira de-
lavoljne naše ljudi in jim daje možnost,
da se bodo mogli v doglednem času
gospodarsko osamosvojiti. Tudi stano¬
vanjska zadrega se po lastni iniciativ¬
nosti zmanjšuje. Zdi se mi. da je glede
bodočega ekonomskega stanja za na¬
še ljudi tu precej boljše kot kjerkoli
drugje.”
V Argentino je prišlo tudi mnogo

slovenskih družin, veliko slovenske mla¬
dine. Bili ste tudi z njimi. Kako sodite,
Prevzvišeni, o njihovem položaju?
“Kruha imajo vsi dovolj. Le za dru¬

žine s številnimi otroci, ki imajo samo
po enega člana, ki zasluži, je življenje
težje in skromnejše. Vkljub temu, da se
veliko gradi, je še vedno težko dobiti
primerno cenena stanovanja za števil¬
nejše družine. Sicer se stanje vidno
boljša, a bo nekaj časa še treba potrpe¬
ti. Mnoge družine so otroke spravile v
razne zavode, kjer jih imajo radi zavo¬
ljo njihove pridnosti in delavnosti. Mla¬
dina naših novih priseljencev že zgo¬
daj začenja delati v tovarnah in raznih

drugih podjetjih, da pomaga vzdrževati
družino, bodisi mlajše bratce in sestri¬
ce, bodisi že bolj ostarele starše. Videl
sem nekaj naravnost ginljivih prime¬
rov. Taka mladina zasluži vse prizna¬
nje in pohvalo. Ima pa tudi izglede na
primerno napredovanje v delovnem raz¬
merju in na končno osamosvojitev”. . .
V Argentini je našlo zavetišče tudi

precej slovenskih duhovnikov in bogo¬
slovcev. Kaj nam lahko izjavite o nji¬
hovem položaju ? ;
“O delovanju slovenskih duhovnikov

po raznih škofijah, sem na merodajnih
mestih slišal samo hvalo, želim le, da
si sedanji ugled in dobro ime ohranijo
z vestnim delom in svetim življenjem.
Videl sem tudi bogoslovce v San Luisu,
govoril z vsakim posebej, občudoval
njih iznajdljivost in spretnost, s kate¬
ro so opremili svoje bivališče. So ved¬
rega duha, pridno študirajo in se niti
ne bojijo preveč nenavadnega in v mno¬
gih ozirih težkega pastirovanja v ar¬
gentinskem podeželju.”
Tudi precej slovenskih inteligentov—

protikomunistov je prišlo v to gosto¬
ljubno deželo. Kako sodite o njih,
Prevzvišeni ?
“Mnogo slovenskih inteligentov —

protikomunistov sem srečal po deželi,
največ seveda v Buenos Airesu. Mnogo
splošno znanih imen, mnogo osebnih
znancev in prijateljev iz prejšnjih let je
med njimi. Njih položaj je seveda težji,
kakor je položaj ročnega delavca. Z za¬
dovoljstvom pa sem ugotovil, da so vsi
pogumni, stari in mladi so se. lotili roč¬
nega dela, kolikor jim zdravje dovolju¬
je. In ne tožijo. Seveda je razumljivo,
da si vsak želi in išče zaposlitve, pri ka¬
teri bo mogel uporabljati svoje znanje
in svojo visoko poklicno usposobljenost.
Napredku gostoljubne Argentine bodo
s tem več koristili kot zdaj z ročnim
delom”.
Kako naj slovenski protikomunistični

naseljenci pokažejo hvaležnost Argenti¬
ni, ki jim je tako velikodušno odprla
svoja vrata in jih sprejela?
“Tako, kakor sem povedal ob svojem

prihodu. Zdaj. ko sem obiskal posamez¬
ne skupine Slovencev po Argentini in
spoznal njih položaj, pa še bolj pouda¬

rjam isto misel: S poštenostjo, pridno¬
stjo, z delom po eni strani, po drugi
strani pa z živo dejavno vero. kakršno
smo prinesli s seboj iz domovine, bomo
postavili pred argentinsko in drugo sve¬
tovno javnost lik slovenskega človeka,
ki ga bedo povsod radi imeli in mu da¬
li priliko, da na zaupnih mestih doka¬
za te svoje lepe in prikupljive lastno¬
sti.”
Kako naj se slovenski naseljenci vži-

ve v argentinsko okolje ?
“Kakor je sicer spočetka slovenske¬

mu človeku življenje v Argentini novo,
v marsičem čudno, tako so sc vendar
mnogi vživeli hitro v novo okolje, ne da
bi bili s tem opustili svoja lepa in dob¬
ra svojstva, ki so lastna vernemu in za¬
vestnemu Slov:ncu. Za vživetje v novo
okolje velja pravilo: Sprejmi, kar vidiš
na tukajšnjem narodu dobrega, pozi¬
tivnega, zlasti tega, kar našemu znača¬
ju manjka; izpopolni, kar imaš lastne-,
ga dobrega: slabega in zmotnega v
svojem okolju pa ne sprejemaj, ampak
dosledno odklanjaj. Tako se boš naj¬
prej in najbolj pravilno uvrstil med
pozitivne s : le nanredka v novi domovi¬
ni — kar bo Tebi in Tvojemu narodu v
korist”.
Prevzvišeni, sedaj odhajate. Kaj bi

radi še novedali slovenskim naseljen¬
cem za slovo?
“Še enkrat ponovim: -Bodite med se-

bej povezani v odkriti ljubezni, priprav¬
ljenosti, svojemu rojaku pomagati. Ne
rušite edinosti in enotnosti po nepo¬
trebnem, iz koristolovst.va in sebičnosti.
Vsak naj ostane trden člen v skupnosti.
Kar b' nas moglo ločiti in razdvojiti,
postavimo na pravo mesto v ozadje: v
osprediu nai stoii skupen nanor, da se
gospodarsko dvignemo, versko utrdimo
in zvesto držimo, kar smo rešili iz do-
movme v mišlieniu in načrtih. Ne po-
zab’ ;aimo. da naši rojaki doma neponis-
tio trnijo — ko se nam boliše godi v
moralnem in materialnem oziru. Osta¬
nite to, kar ste; bil 5 . V to si podajte ro¬
ke v vsakršno medsebojno pomoč. Sta¬
rim nas-liepeem, od katerih so se Vam
mnogi izkazali za dobre in prinravljene
prijatelie. bodite dobri, razumevajoči
sosedin in snrojaki. da se bodo odkri¬
tosrčni odnosi med Vami in niimi iz
dneva v dan boBše in lemše urejevali. V
skupnosti je moč za vsakega posamez-
n :ka.

Zmaga konservativcev v Kolumbiji
V nedeljo dne 27. novembra so bile

v Kolumbiji volitve novega predsedni¬
ka. Zmagal je kandidat konservativcev
Laureano Gomez, ki je prejel nad en
miljon glasov. Dokončni izid bo znan še
le okrog 15. decembra. Toda Gomez je
bil edini kandidat, ker so se liberalci
vzdržali volitev in pripročali svojim pri¬
stašem abstinenco. Tako se je končal
prvi del hude politične krize, ko sta se

v predvolilni borbi obe stranki, konser¬
vativna in liberalna, tako hudo borili za
premoč, da je prišlo do hudih notranjih
bojev in je vlada morala nato proglasi¬
ti obsedno stanje. Volitve so se vršile
v tem obsednem stanju. Novi predsed¬
nik Gomez nastopi svoje mesto dne 15.
avgusta prihodnje leto. Drugi del no¬
tranje krize bo izpolnjen z bojem, da
se ta njegova izvolitev ohrani skozi do¬
bo skoraj devetih mesecev.

Konferenca kominfornia v Budimpešti

V Budimpešti je bila konferenca ko¬
munističnih strank, ki tvorijo komin-
form. Poleg zastopnikov iz satelitskih
držav, so bili še zastopniki francoske
in italijanske komunistične stranke.
Francoske komuniste je zastopal Du-
clos, italijanske pa sam Togliati. Spre¬

jeli so resolucijo, ki so jo tudi objavili;
poleg besed o boi'bi za mir, so tudi be¬
sede, ki ponovno proglašajo Tita za iz¬
dajalca in mu napovedujejo skorajšnji
konec. Napovedujejo borbo proti Titu
tako v notranjosti države, kakor tudi
od zunaj Jugoslavije.

Prodkomimističnei delavska Mednarod. zveza
Pod vodstvom ameriških in angleških

delavskih strokovnih zvez je bila usta¬
novljena nova “Svetovna delavska zve¬
za strokovnih organizacij”, ki se izreka
proti komunistom. Poprej so bile to or¬
ganizacije enotne svetovne zveze stro¬

kovnih organizacij. Toda to zvezo so do
bili popolnoma v roke komunisti. Zato
so ameriške in angleške organizacije
izstopile in ustanovile novo svetovno or¬
ganizacijo, ki se izreka za borbo proti
komunistom.

ARGENTINA
Juan Galvez — argent. avtomobilski

prvak. Od 6. do 27. nov. so bile tekme
za argent. avtomobilsko prvenstvo. Tek¬
movalci so morali prevoziti 12 etap, ki
so bile razdeljene takole: 1. etapa Bs.
Aires — Comodoro Rivadavia (1853
km). Zmagovalec Juan Galvez; 2. C. Ri¬
vadavia — Rio Gallegos (969 km). Zma¬
gov. Juan M. Fangio; 3. Rio Galegos —
Rio Mayo (941 km). Zmagov. Juan Gal¬
vez; 4. Rio Mayo — S. Carlos de Bari-
loche (729) Zmagov. Juan Galvez; 5.
S. C. Bariloche — Zapala (451 km).
Zmagov Juan Galvez; 6. Zapala —
Mendoza (959 km) Zmagov Oscar A.
Galvez; 7. Mendoza —- La Rioja (965
km) Zmagov Juan M. Fangio; 8. La
Rioja — Jujuy (865 km) Zmagov. Juan
Galvez; 9. Jujuy — Resistencia (871
km) Zmagov. Juan M. Fangio; 10. Co-
rrientes ■— C. del Iguazu (671 km)
Zmagov. Oscar A. Galvez; 11. C. del
Iguazu — P. de los Libres (855 km)
Zmagov. Manuel Cubillos; 12. P. de los
Libres — Maschwitz (910 km) Zma¬
gov. Oscar A. Galvez. Glavno nagrado
120.000 pesov je dobil Juan Galvez,
drugo 60.000 pesov pa Juan M. Fangio. /

Tekmovanje je 6 nov. -začelo 120 voza¬
čev, 27 novembra jih je pa privozilo na
cilj samo 21, Zmagovalce pri avtomobil¬
skih tekmah je -sprejel tudi predsed¬
nik republike in jim iskreno čestital k
doseženim uspehom.

Plinovod, ki bo dovajal zemeljski
plin iz C. Rivadavia v Capital se bo
imenoval po predsedniku genferalu Pe¬
ronu. Tehniki so z vsem strojnim par¬
kom. ki so ga uporabljali pri tem og¬
romnem delu, napravili sprevod po Ca-
pitalu. Na Avdi. 9. julija ga je opazo¬
val tudi predsednik republike z mini¬
stri svoje vlade.
Buenosaircški župan dr. Emilio P. Si¬

ri je podal ostavko in je bil nato ime¬
novan za podpredsednika Narodne hipo¬
tekarne banke. Za novega župana v Ca-
pitalu je bil imenovan Juan Vigilio
Dc-bencdetti.

Šesto obletnico ustanovitve Glavnega
tajništva za delo - Secretaria General
de Trabajo — je delavstvo Velikega Bs.
Airesa proslavilo s slavnostnim zboro¬
vanjem pred min. za delo. Posamezni
govorniki so se tu zahvaljevali vladi
predsednika generala Perona za velike
socialne prodobitve, ki jih je bilo argent.
delavstvo deležno pod njegovo vlado.
Zbrano delavstvo je nagovoril tudi
predsednik ter je poudarjal, da je nje¬
gova vlada dvignila socialno kulturo
in delavcu ter delu dala častno prizna¬
nje, tako, da so delavci sedaj svobodni
ljudje in jih ne mori več negotova bo-"
dočnost.
Notranji minister Borlenghi je v Ba-

hi 1 Blanci izjavil, da nacionalna pod¬
ročja v doglednem času še ne bodo do¬
bila položaja, bi ga imajo ostale pro¬
vince s svojimi vladami in parlamenti.
Uživajo pa že sedaj vso naklonjenost
zvezne vlade ter tudi na vseh teh pod¬
ročjih izvajajo obširna javna dela, ka¬
kor v ostalih provincah. Prebivalstvo
nacionalnih področjih pa bo imelo volil¬
no pravico pri prihodnjih predsedniš¬
kih volitvah.
S 1. decembrom je prometno min.

izenačilo vozne tarife na posameznih
železnicah. Radi tega je bila cena vozo¬
vnicam na nekaterih železnicah malen¬
kostno zvišana.
V provinci Jujuy so bile prejšnjo ne¬

deljo volitve. Zmagala je peronistična
stranka, na drugem mestu so radikali,
na tretjem pa demokrati.
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KOLEDAR SVOBODNE SLOVENIJE je že v tisku in bo kmalu izšel še
v večjem obsegu, kakor lani in s še zanimivejšo vsebino. Vse članke
spremljajo številne slike iz življenja slovenskih naseljencev v Argentini
in v vseh ostalih državah. Naročite si ga že sedaj! V prednaročilu in
predplačilu ga dobite za $ 17.—, po izidu bo pa stal $ 20.—. Naj ne bo
nobenega slovenskega človeka, ki bi bil brez te vsakoletne najzanimi¬
vejše knjige slovenskih naseljencev v svetu.

Novice iz
Umrli so: Marjana Černivec, vdova po

žel. v Ljb., Marija Stare, tov. delavka
v tov. Induplati v Jaršah, Ela Fabjan¬
čič, roj Sešek v Ljb., Andrej Zupanc,
dekan pri Sv. Križu, Terezija Rebec,
roj. Masič v Povirju, Apolonija Lupša,
vdova po sodnem oficialu v Dobrunjah,
Alfred Teržan v Laškem, Franči Verbič,
roj. Koman, vdova po kap. v Ljb., Ma¬
rija Rupnik, vdova po fin. delegatu v
Ljb., Neža Končan, roj, Žibert v Rožni
dolini, Borut Velnar (otrok) v Ljb., Šte¬
fan Dovgan, žel. v p. v Ljb., Slavko
Demšar, Jožeta Jerneje, Viktor Vohač,
Miroslav Žepič, Ivan Skušek, pek. moj¬
ster v Ljb., Pavla Koderman, Terezija
Welley, Ivana Gregorič, Karel Lordani
na Viču, Mirko Kos, šef kontrole Zasav¬
skih rudnikov v Ljb., Jože Smolej, upo¬
kojeni pismonoša v Kranjski gori, p.
Alojzij Lipej na Brezjah, Frančiška Bre-
jec, roj. Rostohar v Borovnici, Janez
Gasparič, stolni kapelnik v Mariboru,
Alojzija Trobec, roj. Petrič, biv. gost.
v Dravljah, Ulrik Pavlica, učitelj v p.
v Ljb., Mihael Podbevšek, miz. mojster
in pos. v Dobu pri Domžalah, Marija
Juvančič, na Pobrežju pri Mariboru, Leo
Toplak, šofer v Ljb., Filip Štefula, čev¬
ljarski mojster v Ljb., Pavla Koder¬
man v Ljb., Mery Oven v Ljb., Marija
Medved, Alojz Sešek, Karolina Tfeo v
Ljb., Franc Belak, Matiček Meden, An
ton Kogovšek, Karel Uranič, Ivan Ro¬
bič, Jakob Štrajner, Karel Čuk, Franja
Veber-Demšarjeva Marija Kocjančič,
roj. Rihtaršič, Ivan Marjek, Marija Zor¬
ko pri sv. Jederti, Jožefa Fakin.

SLOVENSKI DACHAU?

Iz poročil, ki prihajajo v zadnjem času
na Koroško, je razvidno, da so titovci
začeli na prostoru med šiško in Št. Vi¬
dom graditi veliko koncentracijsko ta¬
borišče. Precej barak so že postavili.
Vse so ograjene z bodečo žico. V tabo¬
rišču je tudi precej policijskih psov.
Ljubljančani tej novi titovski naselbini
pravijo “Slovenski Dachau”, ker bodo
tja začeli pošiljati svoje politične nas¬
protnike.

MARIJINO CERKVICO NA BLEJ¬
SKEM OTOKU PORUŠILI?

Osebe, ki so v zadnjem času prihajale
po službenih opravkih v Trst, so vede¬
le povedati, da titovci kot edino pravo¬
verni komunisti, kakor vedno to zatrju¬
jejo, v svojem sovraštvu do Cerkve, niso
prizanesli niti božjepotni Marijini cer¬
kvici na Blejskem otoku, h kateri so
prihajali številni romarji in turisti in ji
s pozvanjanjem sporočali svoje želje in
prošnje. Po izjavah teh ljudi so titovci
Marijino cerkev porušili. Če bomo do¬
bili to novico potrjeno še z druge stra¬
ni, bomo o komunističnem barbarstvu še
poročali.

KOMUNISTIČNO GOSPODARSTVO
V PRAKSI

Ljb. titovski komunistični tisk se v
drugi polovici oktobra bavi s poročilom,
ki ga je objavilo podjetje “Tekstil-
obutev”. V njem to podjetje ugotavlja
zaloge po posameznih trgovinah na drob¬
no in načenja vprašanje tako imenova¬
nega “neidočega” blaga. Pravi, da je
v Celju odprlo posebno skladišče, ka¬
mor prihajajo sedaj pošiljke iz vseh
krajev v Sloveniji. Vrnjeno blago pa
kaže velike pomankljivosti glede obse¬
ga vračil, obračunavanja in stanja vr¬
njenega blaga. Od 40 takih pošiljk jih
je samo 7 brezhibnih, 20 pa je bilo zelo
pomankljivih. Listi nato pravijo, da so
predvsem vse graje vredne velike po-

Slovenije
šiljke milijonske vrednosti. Zlasti gra¬
jajo okrajne magacine v Sežani, v Bo-
ljah pri Novi Gorici, v Hrastniku, Vrh¬
niki in Ilirski Bistrici. Tako je za sor¬
tiranje pošiljke iz Sežane moralo delati
12 ljudi 4 dni in še so morali vrniti 119
neuporabnih srajc. Pošiljka iz Ilirske
Bistrice je bila prilično enaka sežanski.
V zaboju iz Hrastnika je pa bilo kom¬
pletno gnezdo podgan. Vrniti so morali
več perila, o 150 dolgih spodnjih hla¬
čah pa sploh ni bilo sledu. Tudi neki
drugi magacin je poslal s tekstilnim
blagom miško, vse blago je pa bilo po¬
suto z mišjimi odpadki. Za nekatere
vrste blaga pa sploh ni zanimanja, ker
je gotovo slabo. Tako so čevlji zelo
slabi. Tako stanje blaga v drugih re¬
publikah onemogoča zamenjavo. V Za¬
grebu se jim je menda le posrečilo za-

Slovenci v
VINKO POZNIČ: NAPAD
Idnave je v nedeljo zaključila let. na

zunaj polno in pestro delovanje s pre¬
miero izvirne drame iz domobranskega
življenja. Dolgo je bilo zanimanje za¬
njo in veliko, sprejem ugoden, navdu¬
šenja dovolj. Najbrž se bo Napad še
večkrat prikazoval.
Delo ima glavne vrednote v temle:

v njem diha nekaj močnih dramatskih
motivov; predstavlja nekatere izredne,
lepe ljudi, kakor so jih pač tista leta
kovala; idejno je jasno in plemenito;
v zastrto zapletenost razmer meče pro-
dirno svetlobo; in končno: postavi ne¬
kaj prizorov, ki zagrabijo.
Marsikaj pa ni dovolilo, da bi se dra¬

ma povzpela v dovršenost. Najprej je
čutiti, da je snov še vedno preblizu, da
bi jo umetnik brez mnogih težav mogel
mirno oblikovati — saj tudi Črni ma¬
ši ta snov ni prizanesla. Potem pa je
nenavadni način, kako je Napad nasta¬
jal, pustil prehude posledice. Kot se
domneva, ima tri avtorje: dva, ki sta
pisala, a vsak po svoje in enega, ki je
črtal, že iz primerjave tega, kar smo
videli in tega, kar o vsebini piše Gle¬
dališki list, je gotovo, da je bilo mar¬
sikaj še zadnji hip spremenjeno in črta¬
no. Odtod je razumeti, da je prepleta¬
nje dramatsko tako vabljivih usod, kot
so Verina in obeh bratov, ostalo skoro
neizrabljeno; da je stotnikova žrtev ta¬
ko nekam izločena iz drugega dogaja¬
nja; da so največji prizori (razkritje
in smrt nadporočnika; zasliševanje
stotnikovo in obsodba) neprepričljivi,
psihološko medli, življensko neverjetni.
Morda je tako komponiranje zakrivilo,
da prav glavne osebe ne utegnejo po
svojo, iz sebe živeti in so zato nekatere
postranske neprimerno močnejše (pada¬
lec, partizan, ki se je predal, nared¬
nik) Dalje: preden je drama mogla do¬
zoreti, so vanjo zarezala izvenumetniš-
ka hotenja-na škodo drami in na škodo
prepričljivosti idej samih. Tako je še
prišlo do stapljanja tragedije (stotnik
je pomaknjen že dovolj blizu pravemu
tragičnemu junaku!), kronike in ljud¬
ske igre; v dikciji pa se bije realizem
z vloženimi aforizmi in gesli.
Režiser — povrhu še igralec glavne

vloge! — torej ni mogel Napadu da¬
ti, česar ni v njem: močnega utripa¬
nja dramatskega življenja in osebe so
po večini ostale v službi trenutka. Za¬
to pa je pognal igro v usločeno linijo
miselnega poleta; a najbrž premalo
cenil toploto, preprostost in neposred¬
nost nastopajočih ljudi. Tega b? si želel
nekoliko več tudi v njegovem stotniku,
nekoliko manj pa premočno poudarje-

menjati 9.000 parov težke obutve, ki v
Sloveniji ni šla. Listi končno morajo
priznati, da prizadevanje podjetja, da
bi vplivalo na način proizvodnje v to¬
varni, ni uspelo. Proizvodni proces je.
tako zapleten, da ga čez noč ni mogoče
spremeniti.

Poročilo od doma pravi: Nesreč je
dan za dnem vse polno. Samomorov, u-
bijanja nič koliko. In trpljenja po ječah
in skritega, da vpije do neba. Pa o tem
se ljudje niti govoriti ne upajo.

Argentini
nih potez. Prav tako je bilo v nadporoč¬
niku — škoda, da so ga avtorji pustili
nekje v zraku — preveč špijona, pa
premalo človeka; preveč patosa, pa
premalo preprostosti. Vera je uspešno
prebila težavni začetni dialog (filmska,
ne odrska ideja!) in v 2. sliki podala
krepko igro človeka, ki nima več česa
izgubiti. Poročnik je bila utelešena zve¬
stoba mladosti (malo premlad pa je le
bil!). Posebej je pohvaliti že omenjena
padalca in predanega partizana —■ naj¬
bolj živi in sočni osebi v igri. Igorja
pričakujemo precej drugačnega kot pa
se pojavi. Neizvedljivost dolgega in tež¬
kega preobrata, ki mu ga avtorji v
kratkem času predpišejo, je menda ig¬
ralce tako prepričala, da je premalo re¬
ševal tisto, kar bi se dalo rešiti. Raz¬
govor med bratoma bi moral biti naj¬
močnejša scena cele drame! Podobne te¬
žave so postavili avtorji komisarki; zdi
se, da se jih tudi ona ni upala, z vsem
pogumom lotiti.
če računamo s tem, kar je v Napa¬

du že izvedenega in kar je v možnosti,
smemo misliti, da bi Poznič lahko na¬
pravil iz njega močno dramo. Pogoji
za to pa so, da del« v njem popolnoma
dozori, da si ohrani v ustvarjanju po¬
polno svobodo, da se težišče premakne
v globine človeških duš in usod. Ideje
m sodbe, ki so danes na drugo večkrat
le prilepljene, bodo vrele prav iz srca
drame, kadar bosta dramatik in človek
v Pozniču eno: dramatik, ki o njih ne
sme nič vedeti in človek, ki ga prepaja-
jo do dna.

L. G.

Maša za pok. ing. Frana Emmerja bo
nedeljo, 4. decembra ob desetih dop. na
Belgrano. Pridite in pomolite za pokoj
duše prve žrtve krvavega komunistič¬
nega terorja v Sloveniji.
Slov. fantovska zveza je imela v ne¬

deljo 27. nov. občni zbor. Izvoljen je bil
dosedanji odbor z malimi spremembami.
Opozarjamo že sedaj vse člane in prija¬
telje SFZ, da v naslednji štev. Svobod¬
ne Slovenije preberejo sporočilo o ses¬
tanku organizacije. Odbor.

Slovenske mladinske organizacije bo¬
do priredile slavnostno akademijo na
čast Brezmadežni v dvorani sv. Julije v
soboto 10. novembra ob sedmih zvečer.
Rojaki, pokažimo s svojo udeležbo, da
smo res Marijini častilci!
Sestanek dekliške organizacije bo v

nedeljo 4. decembra ob tri četrt na tri
popoldne v Colegio Ana Janer. Bodite
točne, da bomo potem mogle oditi še na
Miklavževo prireditev!

Miklavž bo nosil v nedeljo ob štirih
popoldne v dvorani pri sv. Juliji za
društvenimi prostori. Obdaroval bo ma¬
le in tudi velik:; otroke. Darila je iz¬
ročati v društveni pisarni na Victor
Martinez 50, kjer bo Miklavžev zastop¬
nik ves teden sprejemal tozadevne proš¬
nje in priporočila in tudi; še v nedeljo
dopoldne in popoldne (pred dvorano)
Ob tej priliki bo govorili Miklavž tudi
svoj oficielni vsakoletni prestolni na¬
govor.
Vstopnice so na razpolago v pred¬

prodaji na Victor Martinez 50.

G. Janez Majeršič se je iz Capitala
preselil v Mendozo. V Capitalu se je u-
dejstvoval tudi v organizaciji slov. no-
vonaseljencev ter je bil v Društvu. Slo¬
vencev podpredsednik. Na novem služ¬
benem mestu mu želimo mnogo sreče.
Osebne novice.
Družinska sreča. V nedeljo, 27. nov.

je bil v Monte Grande krščen sinček
Jožeta in Marije Pugelj. Fantek je pri
krstu dobil ime Marjan - Albert. V San
Justo je bil istega dne prav tako krščen
sinček Alojzija in Marije Zakrajšek.
V družini g. Aleksandra Mokorela v
Cinco Saltos (Rio Negro) so tudi dobi¬
li sinčka, ki ga je krstil Prevzvišeni
ob svojem zadnjem obisku na ime Peter.
Ravno v istem kraju se je povečala
družina tudi g. prof. Francetu Nova¬
ku s sinčkom Lovrencem - Tomažem.
Srečnim staršem naše iskrene čestitke
z željo, da bi jim bili otroci v srečo in
blagoslov!
Poroka. Pri sv. Juliji v Capitalu sta

se poročila v soboto 26. nov. g. Marjan
Cesar in gdč Adela Belna. Naše tople
čestitke!
Slovenski izseljenski oder bo priredil

Miklavžev večer v cerkv. dvorani v Ciu-
dadeli v nedeljo 4. dec. ob 18. uri. Da¬
rila bodo sprejemali v dvorani ves do¬
poldan in popoldne do predstave.

PRIDNE ROKE NA DELU

Estacion Lopez, v začetku novembra.
Svobodno Slovenijo prejemamo v re¬

du. Vsako številko komaj čakamo. Po¬
stala nam je velik prijatelj in drag gost
v tej ravnini, žal nam je, ko ne more¬
mo biti sedaj pri Vas, ko imate v svoji
sredini škofa dr. Rožmana.
Naša plantaža s česnom do sedaj kar

dobro kaže, tako, da imamo že precej
upanja v naš tvegani poizkus. Krom¬
pirja smo vsadili 1.500 kg. Ko bo pri¬
delek spravljen, se bom že oglasil in
Vam popisal naše uspehe. Do tedaj pa
sperjmite vsi naše iskrene pozdrave od
družine

Štefanič.

VELIKA EKSPLOZIJA
V NEMČIJI

V vzhodni Nemčiji črpajo sovjeti ru¬
do urana v velikih ležiščih pri Johanes-
georgstadtu. V teh rudnikih dela na ti¬
soče nemških rudarjev, mnogi med nji¬
mi prisilno, ker so jih na taka težka
dela prisilile sovjetske oblasti. Berlin¬
ski listi pa poročajo, da je v rudniki
nastala silna eksplozija in da je bilo u-
bitih od 2200 do 2500 rudarjev. Po ek¬
sploziji so sovjeti ves kraj blokirali in
takoj zaprli nad 20 upravnih uradnikov.
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SLOVENCI P O SVETU
škof g. dr. Možinam v CMIeJet

Santiago, 21. nov.

Slovenci, ki nas je begunska pot za¬
nesla v Chile, smo bili kar nestrpni, ko
smo zvedeli, da Prevzvišeni pride še le
21. nov. in ne kot je bilo prvotno do¬
menjeno dne 17. nov.

Škofov prihod.

Že dolgo pred prihodom letala, so
začeli prihajati v ponedeljek 21. nov.
Slovenci iz vseh delov Chile-ja, od bli¬
zu in daleč, da pozdravijo svojega vla¬
diko. G. Guštin se je vozil vso noč z
brzcem in pohitel iz dalnjega Temuca
na jugu. Glavne priprave za sprejem
pa je vodila ..s. Vincencija, ki zasluži
ime: mati Slovencev v Chile-ju. Leta¬
lo je imelo skoro tri četrt ure zamude.
Dvajset minut čez eno popoldne je

priletel “El Interamericano” in srečno
pristal na letališču v Santiago. Prevz¬
višeni je izstopil v spremstvu g. Juli¬
ja Slapšaka. Oba sta bila precej utruje¬
na. Ko se je Prevzvišeni približal izho-
do, so zaorili iz slov. grl klici: Bog živi
našega vladiko “Ljudje so bili ginjeni
do solz. Prevzvišenemu so zapeli sloven¬
sko “Tebe Boga hvalimo”. Druga kitica
te hvalnice je bila zložena prav za nje¬
gov prihod.
K Prevzvišenemu je po odpeti pesmi

stopil takoj zastopnik kardinala in nad¬
škofa iz Suntiaga Hrvat Mons. Luis
IJock, po rodu iz Istre, in mu izrekel
dobrodošlico. Nato je pozdravil Prev¬
zvišenega zastopnik naših najmlajših
štiriletni Joško Kepec in kar korajžno
povedal svoj pozdrav. V imenu slov.
naseljencev je škofa pozdravila ga Wall-
ner - AFančičeva in mu izročila krasen
šopek rdečih nageljnov. V imenu du-
duhovnikov je še kot zadnji govoril ka¬
plan g. Jože Guštin in želel Prevzviše¬
nemu prijetne dneve v tej deželi. Za
konec smo Prevzvišenemu še zapeli pe¬

sem "Zgodnja Danica”, katere besedilo
je bilo prav tako spremenjeno in pri¬
pravljeno za škofov prihod.
Gost pri kardinalu.

Prevzvišeni se je nato pomešal med
Slovence in se z vsakim pogovarjal, na¬
to se je pa odpeljal v dvorec Nj. Em.
kardinala dr. Jose Maria Caro, kjer bo
njegov gost vse dni bivanja v Chile-ju.
Kardinal je sicer 85. letnik, toda mož
energije in zdravega humorja. Ob Pri¬
hodu v njegov dvorec je našega škofa
prisrčno sprejel in pozdravil. Tu je
Prevzvišenega že čakala pozdravna
brzojavka falskega škofa Manuela
Larraina. V njegovi škofiji namreč de¬
lujeta 2 slov. duhovnika.

Pri apostolskem nunciju.

Še isti popoldan je Prevzvišeni odšel
na tuk. nunciaturo. Z veliko ljubeznijo
ga je sprejel nuncij g. Mario Zanin. Za¬
nimal se je za razmere v ljb. škofiji
posebno sedaj zaradi preganjanja Cer¬
kve G. nuncij je bil namreč več let na
Kitajskem in dobro pozna metode ko¬
munistov.

V Rancaguo.

Drugi dan, v torek 22. nov, je Prev¬
zvišeni odšel z avtom v 85 km oddalje¬
no mesto Rancagua, kjer delujejo 3
slov. duhovniki. Ljubeznivo ga je spre¬
jel rancaguški škof Mons. Eduardo La-
rrain. Ta obisk je napravil Prevzviše¬
ni v spremstvu 6 slov. duhovnikov. V
škofijski dvorec ga je prišla pozdravit
č, s. prednica iz Talca v spremstvu še
druge sosestre. V imenu Srbov pa je
prišel g. Nenadovič. Slavnostno kosilo
je bilo na škofiji, kamor so bili povab¬
ljeni zastopniki tuk. duhovščine kot
stolni župnik in gen. vikar Daniel O’
Ryan, rektor semenišča in drugi. Govo¬
rili smo kar v 7 jezikih: špansko, an¬

NOVOLETNI PAKETI ZA SLOVENIJO

EUROPLATA
NAJBOLJE ORGANIZIRANA SLUŽBA ZA POŠILJANJE PAKETOV

Pozos 12® - 1. nadstropje - Efmemos Aires
URADUJE:

Vsak dan od 9. — 12. dopoldne in od 13. — 19. ure popoldne;

ob sobotah od 9. — 13. ure

Posebni paketi za Slovenigo
DOBAVNI ROK 3 — 4 TEDNE

3.150 gr sladkorja
2.250 gr riža
2.050 gr kave $ 95.—

4.050 gr riža
5.000 gr sladkorja

1 tabl. čokolade $ 95.—

5.000 gr moke
8 kom. toaletni sapuna

4.050 gr sladkorja $ 95.—

1.500 gr popra
1.800 gr kave $ 95.—

3.150 gr kave
3.600 gr sladkorja $ 95.—

Carine prosti in zavarovani

5.000 gr sladkorja
2.050 gr kave

1 tablica čokolade $ 95.—

4.050 gr kave
450 gr sladkorja
75 gr mlečne čokolade S 95.—

2.000 gr kave
2.000 gr riža
450 gr popra $ 95.—

4.050 gr moke
4.050 gr sladkorja
1.350 gr kave
224 gr popra $ 95.—

NAŠ ZASTOPNIK: NOSE ANTON — CIUDAD EVITA

gleško, nemško, slovensko, italijansko,
in hrvatsko.
Popoldne je bil škof gost v hiši Srba,

staronaseljenca g. Nenadoviča, pri kate¬
rem so se zbrali še drugi staronaseljen-
c-i. Prevzvišeni se je zanimal za gospo¬
darske in socialne razmere. Za vsake¬
ga je imel prijaznol besedo. Od tu se je
podal v stolnico in malo semenišče,
kjer ga je pozdravil rektor g. Alfredo
Salas. K njemu so prišli tudi gojenci
in ga prisrčno pozdravljali. Vsem je
Prevzvišeni podelil svoj blagoslov. Pro¬
ti večeru se je Prevzvišeni vračal v
Santiago, odkoder je bil za naslednji
dan določen odhod v škofijo Temuco, v
kateri delujejo 4 slov. duhovniki.

Ghilski tisk o našem škofu.

Tuk. časopisje je prineslo na prvih
straneh sliko Prevzvišenega in članke
z njegovim življenjepisom. Glavni chil-
ski kat. časopis “Diario ilustrado” v
članku poudarja, da je škof Rožman ve¬
lik zaradi svoje brezkompromisnosti in
ker se ni dal premamiti od komunistov.
Ljubil je duše vseh, toda ideje, na-
sprostne krščanstvu je vedno pobijal v
svojih govorih in v tiskani besedi. Na¬
dalje omenja njegovo plodovito delo v
ljb. škofiji, posebno še dejstvo, da je
škof Rožman med prvimi posvetil svojo
škofijo Brezmadežnemu Srcu Marijine¬
mu. Da je škof Rožman prav ravnal, je
to ponovno poudaril sv. Oče, zlasti pa
šo s svojim dekretom o izobčenju iz
Cerkve onih katoličanov, ki aktivno so¬
delujejo s komunizmom.

ITALIJA
Rim, 24. novembra.

Včeraj je na Gregorijanski univerzi
v Rimu promoviral za doktorja filozofi¬
je slovenski rojak salezijanec g. Jože
Miklič. Mladi doktor bo v prihodnjem
tednu zasedel profesorsko stolico na bo¬
goslovnem učilišču v Palestini. Iskreno
čestitamo!

Dijak, ki v titovini dobro izdela raz¬
red, mora šolo nadaljevati in ne sme
izstopiti iz nje. Na ljudske šole priha¬
jajo vsako leto posebne izpraševalne
komisije za sprejemne izpite za sred¬
nje šole. Vsakega talentiranega dijaka
vabijo in silijo v šole.

Poravnajte naroeni.no

SEPEJ ALPJZSJ
čevljarska delavnica
SANTOS LUGARES

Av. Francisco Beiro 2371
(4 kvadre od cerkve v Lurdesu

(proti San Martinu)
se priporoča za vsa v to stroko

spadajoča dela.
Liniers - Santos Lugares colectiv 19

Iz Capitala omnibus 169

DRUŠTVENI VESTNIK
Družtvo Slovencev opozarja vse svoje-

članice in člane, da bo tretji redni obč¬
ni zbor društva v nedeljo dne 11. de¬
cembra ob tretji uri popoldne v župnij¬
ski dvorani Sv. Julije na Av. Juan !?•
Alberdi 1195 v bližini društvenih pro¬
storov na Victor Martinez 50.
Ker bo na dnevnem redu kot ena iz¬

med glavnih točk razgovor in sklepanje
o ustanovitvi “Vzajemne pomoči”, mora
že to dejstvo samo vsakega zavednega
člana privabiti na občni zbor.

Pomagajte bolnemu sorojaku, ki leži
zapuščen v bolnici v Italiji in prosi po¬
moči. Darove sprejema Društvo Sloven¬
cev.

KONCESIJE ZAHODNI NEMČIJI
Zahodni zavezniki so sklenili dati za¬

hodni nemški vladi naslednje koncesije:
1. ukinjeno bo vse, kar se nanaša na
demontažo nemške industrije. Le v
skrajnem slučaju bo podrtih največ sa¬
mo 20 tovarn; 2. zahodna nemška vlada
v Bonu bo lahko poslala v inozemstvo
gospodarska odposlanstva in imenovala
tudi svoja zastopstva v razne medna¬
rodne ustanove; 3. nemške paroplovne
družbe bodo smele graditi večje in hit¬
rejše čezoceanske parnike, kakor pa
doslej.

KOMUNISTI V ČUNKINGU
Kakor poročajo listi, so kitajske ko¬

munistične čete že v Čunkingu, kamor
se je nacionalistična vlada umaknila
pred komunističnim prodiranjem proti
Kantonu. Iz Čunkinga so se nacionalis¬
tične oblasti umaknile v čengtu, ki je
oddaljen 300 km od Čunkinga.
Vodstvo nacionalistične vlade misli

spet prevzeti maršal Čangkajšek. Dose¬
danji poslevodeči predsednik republike
Li Tun Jen je trenotno na zdravljenju
v Hongkongu, odkoder bo šel v USA,,
kjer bo skušal doseči podporo za odpor
proti komunistom v južni Kitajski.

Svobodna Slovenija
izhaja kot tednik vsak četrtek
Uredništvo in pprava je na

VICTOR MARTINEZ 50, Buenos Aires
NAROČNINA:

pri plačilu naročnine za celo leto 25 pe¬
sov. Pri plačevanju naročnine v obro¬
kih pa za pol'leta 15 pesov, za četrt
leta 8 pesov. — Posamezna številka
0.70 pesa.

Za ostale države Latinske Amerike: na¬
vadna 30 pesov, letalska 40 pesov.

U. S. A.: navadna 6 dolarjev, letalska
8 dolarjev.

Kanada: navadna 7 dolarjev, letalska
9 dolarjev.

Dva mlajša delavca-elektromehanika
dobita takoj dobro zaposlitev. Javita
se naj na HAMAC, Bartolome Mi¬
tre 1249, FLORIDA (F.C.N.G.B.M.)

" C A S A B 0 Y U"
OLAZABAL 2 3 3 6, tel. 7G-9160

pol kvadre od ogla Cabildo 2300.

DARILA ZA MIKLAVŽA IN BOŽIČ
Velika izbira svetinjic, prstanov, obeskov in verižic. Zlate zapestne ure

zanesljivih znamk. Izbrana okusna spominska darila. — Budilke od 28 pesov
naprej, poročni zlati 18 krt prstani par od 155 pesov naprej, zaročni zlati
prstani 18 krt od 85 pesov naprej.

VSA POPRAVILA UR IN ZLATNINE — TOČNO IN ZANESILJIVO!
(Ob sobotah popoldne se lahko stranke zglase v našem stanovanju, ki je v

isti hiši Olazabal 2338, Dto. 5, prvo nadstropje).

hoprenta "DorTego", Dorrego 1102, Buenos Aires. T. E. 54-4644


